

班別：4C

學生姓名：呂星陵

寫作題目：我曾與父母一起參與一次活動，當中的經歷令我醒悟過來，明白到「父母之年，不可不知也」這道理。

日復一日，時光飛逝，又是一季冬日。我已不記得這是我成年後在外打拼的第幾個冬日；我已不記得我獨自一人在度過了多「嘉慶吉日」。我望向窗外，窗外的上海境界的天空中，緩緩下起了大雪。已經十幾年沒下雪的上海，勾勒出那隱匿在我記憶扉頁中的一些事情，一些問題……

「啊，好冷啊！」我對着手哈了一口氣，這一年的冬天彷彿額外的冷。為了策劃好的「旅行」，我在銀行門口外面大排長龍。我記得，以前去北京的時候，父親總是念叨：「確實壯觀，只可惜是夏天，不能一睹『風雪中的北平』。」所以我精心策劃，為的就是在春節時，帶父母再去北京旅行一次，圓他們一個看到雪的夢。

回家的路上，我總是想像着父母知道我的「計劃」時一臉驚喜的表情。果不其然，父親母親聽到後都十分欣慰、期待。

終於，春節來了。「啊！北京，我們又來了！」我十分期待自己和父母的「故地重遊」。第一天，我帶着父母，來到了紫禁城。這裏的磚磚瓦瓦都穿上了玲瓏雪白的衣裳，為這繁華的一座座宮殿添上了一絲素雅。因為我們一直住在南方，所以冬日只有刺骨的寒風相伴，一場大雪是那樣的奢侈，那樣的不容易……我轉身看了看父母，他們看着這一地白雪，眼中露出欣喜之情。我上竄下跳，如一個歡脫的小孩，誓要走遍紫禁城的每一個角落。

「快點！快點！」我催着父母，想讓他們快點來看看號稱「東方三大殿」之一的太和殿。「哎呀呀！」我聽到父親的叫聲，猛的一回頭，發現父親摔了一跤。「哈哈，人老了啊，不中用了。」父親自嘲道。我知道父親沒甚麼大礙也是鬆了一口氣。就這樣走走停停過了一天。回到酒店，父親總叫着腰酸背痛，我搪塞着父親早點休息，也沒多在意，「畢竟身體那麼健壯啊……」我心裏想着。

第二天，我們將去長城走走。雪白的長城，向下看和平時可謂「一地兩景」啊。登高臨遠，我想讓父母都站在長城的高處，俯視腳下的北京，一睹「風雪中的北平」的宏觀。看着一階階的樓梯，無疑是激發起我的鬥志。

沒走幾步，父親和母親就氣喘吁吁，繳械投降，直呼：「老了！老了！」而一心想讓父母走上高處的我不禁有點着急，一直催着父母。最後，我先行一步，父母則休息一會兒。到了一個山峰，我看着我走過的長城，是那麼的遠……

「來，我拉你上去！」父親對我說。那年夏天，父親鼓勵着我，來到了這個山峰。看着這腳下的長城，有着那一絲的榮幸……

在等父母上來的時間裏，我偶然聽到路上有人受傷的消息。那人的描述，竟像極了我的父親，我心頭一顫，身體比大腦更快做出反應，向下奔去。一路上，我想了很多：父親已年近半百，身體早已不如從前，我怎麼忘了；父親昨天已筋疲力盡，早就體力不支了，我怎麼忘了；父親的關節患有風濕，天一冷就發作，我怎麼忘了？我怎麼都忘了！

我一路狂奔着，終於看到父親和母親的身影。「爸！」我大喊着。父親朝着我，大力揮手，滿臉笑容，我懸着的心——落了。這時，天空飄落小雪，輕輕落在父親的肩上、頭上、身上。大雪渲染了長城，染白了北平，也讓父親白了頭。我仔細看着父親，一臉疲累卻依然微笑，全身酸痛難耐卻依然不開口，滿臉皺紋盡顯蒼桑卻依然逞強。這是我的父親，我的父親已經老了……

北京一行，讓我看透了父親的蒼桑、父親的年老、父親的脆弱。讓我深刻體悟到「父母之年，不可不知也」這道理。父母把大半的生命、精力花費在我們身上。我們已經長大，可父母卻也老去……我應慶幸父母還在，可也要擔心哪天父母悄悄離開了，我們卻無力挽留。

一晃多年，我看着上海半空落下的雪，想起我已多久沒回家了，父親有沒有多了幾條皺紋。父母已經老了嗎？父母已經老了！我該回去看看了吧，我該回去看看了……